

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
Нижнеяблоченская средняя школа
Котельниковского муниципального района, Волгоградской области
404370 Волгоградская область, Котельниковский район, х. Нижнеяблочный
телефон: (844-76) 7-55-55, E-mail: Niz-Yablochen-school@yandex.ru
ИНН 3413503322, КПП 341301001, БИК 41806001, ОГРН 1023405973887

***Работа школы по профилактике экстремизма в молодёжной среде в
2024-2025 учебном году***

Терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество. Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодёжи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищённость молодёжи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности лёгкого распространения радикальных идей среди молодёжи.

Период с 3.09.24 по 21.12.2024 г. в нашей школе проведён цикл информационных часов и мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма в молодёжной среде. Целями проведённых мероприятий явились консолидация общества для противодействия терроризму, формирование гражданской позиции у подрастающего поколения, противодействие идеологии терроризма, привитие традиционных духовно-нравственных ценностей.

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом.

К этой дате был приурочен ряд мероприятий, посвящённых проблемам борьбы против терроризма и экстремизма.

Классные часы «Что такое терроризм?», «Терроризм – главная угроза человечества».

В начале учебного года традиционно был составлен план работы школы по выявлению и профилактике экстремизма среди учащихся школы

Наша работа ведется по двум направлениям:

1. Выявление и работа с выявленными.
2. Профилактическая работа.

Одним из важных условий проявления детского экстремизма является участие подростка в неформальном молодежном объединении радикальной направленности. Существует определенная группа подростков и молодежи, которая не скрывает своей принадлежности к определенному неформальному молодежному объединению. Это обнаруживается по высказываниям, манере поведения, внешнему виду. Поэтому важно предупредить все эти проявления. Выполняя утвержденный план, регулярно с учащимися проводятся беседы (как групповые, так и индивидуальные), в ходе которых обсуждаются способы организации досуга, жизненные проблемы ребенка, его желания и стремления, позволяет увидеть сферу жизненных интересов подростка и сделать выводы об участии его в неформальном молодежном объединении.

Профилактическая работа с учащимися школы, родителями, педагогическим коллективом.

1) Работа с несовершеннолетними. В школе большое внимание уделяется просветительской работе по профилактике экстремистской деятельности: - классные часы («Патриотизм без экстремизма»); - тренинги с учащимися; - Дни Правовых знаний; - патриотические общешкольные мероприятия: Уроки Мужества, игра "Зарница", День Победы и др.); - библиотечные уроки («Национализму скажем «НЕТ»!, «Мы разные, но мы вместе»); - беседы («Преступление против личности, общества и государства», «Экстремизм – угроза человеку и государству»); - круглые столы («Истоки молодежного экстремизма», «Опасность экстремизма»); - организация спортивных праздников. Так же особое внимание уделяется организации досуга детей из неблагополучных семей, находящихся в «группе риска». Проводится патронаж семей, организация зимнего и летнего отдыха детей и подростков из таких семей.

2) Информационно-просветительская работа с родителями: - родительские собрания; - родительский лекторий («Неформальные объединения в молодежной среде»).

3) Информационно-просветительская работа с педагогическим составом школы: - для классных руководителей был проведен семинар по ознакомлению с современными молодежными субкультурами и анкетирование; - для педагогического состава проведено производственное совещание по теме «Экстремизм» и педагогический совет по профилактике экстремизма, национализма и ксенофобии среди учащихся школ.

4) Нововведением в прошлом учебном году была работа киберпатруля. Ребята 7-10 классов выявляют в интернете опасную информацию, проводят профилактические встречи в школах.

Проводя мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма среди обучающихся нашей школы, мы постарались внести определённый положительный результат в воспитание учащихся, так как при этом использовались различные формы работы, вызывающие интерес у детей, совершенствовалась правовая культура, воспитывалось и продолжает воспитываться толерантное отношение к окружающим, другим народам, традициям, обычаям. Следует отметить, что отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Хочется надеяться, что полученная информация позволит ребятам уверенно противостоять террористическим угрозам и приобрести стойкую психологическую защиту от пропаганды экстремистских объединений.

Директор МКОУ

Нижнеяблоченской СШ



Текучёв А.В.